28. Monostabilni klopny obvod
S tranzistory

Vypracoval: Ing. Miroslav Korta



v klidovém stavu je jeden z

- tranzistoru (T5) otevieny, protéka

jim proud

malé napeti na jeho kolektoru je
privadéno na bazi tranzistoru T4
tranzistor T4 je uzavren

tak vypada stav obvodu v klidu

pri zmacknuti tlacitka se tranzistor
T5 v dusledku naboje kondenzatoru
C1 uzavira

napeti na kolektoru TS se zvysuje
a skokem se otevira tranzistor T4

svételna dioda se rozsviti



stav trva tak dlouho, dokud se
nenabije kondenzator C2 na napeti,
které staci uvést tranzistor T5 do
vodivého stavu

tranzistor T5 se otevira, skokem se
zavira T4

obvod se dostava zpéet do
vychoziho stavu, svételna dioda
zhasne

obvod se nazyva monostabilni,
protoze ma jeden stabilni stav, ve
kterem po uplynuti aktivni doby
setrvava

|ze ho pouzit pro ziskani presného
casoveho intervalu nebo pulzu
presne definované Sirky






